

文明创建红黑榜

莫让油垢污损城市美丽

咸宁日报全媒体记者 魏明

随着夏日的临近,夜市火了、烧烤热了,但随之而来的,是部分路面油污污染的加重,一块块油渍把路面上抹得像“大花脸”,不仅大大降低了城市颜值,还会造成过往行人和车辆的安全隐患。

红榜:华信大酒店

4月26日上午10时,记者来到华信大酒店。

作为一家口碑甚好的酒店,平日里是如何处理餐厨垃圾的?记者来到后厨一探究竟。

正值准备午餐的时间,后厨内一片繁忙有序的景象:有的人在认真备菜,有的在捞炸鸡,有的人在将凉菜装盘……

虽然里面的人个个忙碌,却没有一个人乱扔乱倒。对于产生的餐厨垃圾,都仔细收集好,放入套着塑料

垃圾袋的垃圾箱里。

操作间过道的墙上,挂着泔水处理记录表,里面详细记录着每天处置泔水的重量、最终去向、经办人、接收人等信息。对面的墙面上,还有详细的卫生清洁标准。

“我们将泔水统一收集,每天由环卫部门收运处置。数量少时收运一次,数量多时收运两次。”华信大酒店餐饮部经理周倩介绍,工作人员严格按照规章制度执行,保证环境的整洁清爽。

周倩表示,在做好泔水等餐厨垃圾的收集工作的同时,工作人员会定期对场地、用具等进行清洗,确保让人看不到油垢污渍,也闻不到恶臭气味。

记者看到,不管是哪个垃圾桶,都套上了塑料垃圾袋,且没有垃圾外溢,一律保持着干净整洁的模样。

到酒店用过几次餐的市民冯女士,称这里吸引她不仅是美味可口的食物,更是整洁舒适的环境:“不管是



酒店内部,还是周边,路面上都没有油垢,侧面反映了对环境卫生的重视,让人放心。”

黑榜:璟湖小区对面十六潭路夜市一条街、茶花路

大花脸;垃圾桶另一旁,散落着一些碎骨头、烟头等。

一家店铺外的空调外机旁,污水和油污混合在一起,里面散落着残渣,将路面染得黑黑的,附近的井盖也被油污覆盖,已看不出原本的颜色。

而且,这里的垃圾桶都未套垃圾袋,不仅大部分桶身脏污,还有不少存在垃圾外溢现象。

离这排商铺不远处的垃圾箱旁,也是一片狼藉:碎虾壳和饭粒等夹杂在一起散落于地,黄色的油污四处蔓延,还未靠近就有一股难闻的味道。

漫步其中,没走几步,就能看到被油污污染的路面、井盖等,观感甚

是不好。

家住天洁小区的章先生表示,路面的这些油污,好像道路生病了,造成视觉污染,影响就餐体验,该好好治治了。

“这些厚厚的油泥,不仅难看,还很难闻。”常到这里就餐的市民王女士吐槽道,不仅如此,油污路面还很容易打滑,存在不小的安全隐患。

随后,记者来到茶花路,发现这

里也存在油污污染。

一家早餐店门口,有一摊泛着黄色的油污;门前的人行道上,虽然放着一个套着垃圾袋的垃圾桶,但桶边有很明显的油污;不远处的两个简易垃圾桶旁,也有显眼的油渍。

附近居民表示,道路上这些刺眼的油污,严重影响了整体环境,降低了街道的颜值,希望“油腻”路面早日恢复“清爽”本色。



当天上午9时,记者来到位于璟湖小区对面的十六潭路夜市一条街,发现商铺门前油污污染严重,随处可见未清洗干净的油污,黑乎乎、黏糊糊的:

两个脏兮兮的垃圾桶旁,有一大滩黑漆漆的油污,就像给道路涂上了

记者手记:油腻腻、黑乎乎的油污、油泥,既不美观,还会黏脚打滑,带来安全隐患。治理油污污染,仅靠环卫工人

清理是不够的,还需市民及各餐饮单位从自身做起,从源头上控制,不将餐厨垃圾、污水乱扔乱放。路面的干净整洁与否,关系城

市整体环境的好坏,关乎城市品质的优劣,也与城市文明指数的高低息息相关。爱护环境,人人有责,莫让油垢

“污损”城市美丽。希望有关部门能够清理地面油渍,还道路清爽和城市美丽;希望各餐饮单位及市民,从我做起,共同呵护城市文明底色。



我市举行“五一”劳模宣讲暨颁奖典礼 弘扬劳模精神 凝聚榜样力量

本报讯 记者姜明助报道:4月27日晚,我市庆祝“五一”国际劳动节劳模宣讲暨颁奖典礼活动隆重举行。市委常委、统战部部长、市总工会主席石玉华出席并讲话。

活动现场,2023年全国五一劳动奖章获得者、湖北省劳动模范和先进工作者代表作宣讲发言。与会市领导为2023年咸宁市五一劳动奖章、奖状、工人先锋号的获奖集体和个人授牌颁奖。

市领导代表市委、市政府向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向辛勤工作在全市各行各业、各条战线上的广大干部职工和劳动者致以崇高

敬意和节日问候,对全市广大干部职工和劳动者们为全市经济社会平稳健康发展作出的巨大贡献表示感谢。

市领导鼓励全市广大干部职工和劳动者们要向先进看齐、向榜样学习,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚榜样力量,以昂扬的斗志和饱满的热情,踔厉奋发、笃行不怠,在咸宁高质量发展的伟大征程中,大力唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的时代主旋律,为咸宁加快打造武汉都市圈自然生态公园城市接续奋斗。

市领导毛秀君、李丽、郑凌出席活动。

省版权主题活动走进咸宁 助力知识产权保护

本报讯 记者陈希子、通讯员陈人晴报道:4月26日,省委宣传部(省版权局)、省版权保护中心、省版权保护协会、市委宣传中心(市版权局)在我市联合开展全国知识产权宣传周版权主题活动。

当天,在湖北科技学院举行了版权宣传进高校活动,特邀中南财经政法大学知识产权研究中心主任、省版权保护协会副会长彭学龙,围绕著作版权、大学生版权意识等方面的内容,讲授知识产权在当代社会生活中的重要作用,让在校师生深入了解

保护版权、尊重创新的意义。

省、市有关部门和专家还深入开展了版权宣传进乡镇、进单位、进企业活动。在咸安区横沟桥镇,省版权保护中心专家作了宣讲,现场进行版权登记,加强当地特色文化创作版权保护;在咸宁日报社、咸宁方片互动网络有限公司、黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司等单位及企业,以座谈交流的形式宣传版权政策,了解版权创造、运用、保护、管理情况及遇到的实际问题,指导单位和企业进一步提升版权保护运营水平。

咸宁驻兰州人才工作站挂牌 构建两地“智力走廊”

本报讯 记者谭宏宇、通讯员施锐、高峰报道:4月22日,在兰州市咸宁商会成立大会暨咸宁市招商引资推介会上,市委人才办与兰州市咸宁商会签署合作协议,向我市驻兰州市人才工作站授牌,并向首任站长、副站长、秘书长颁发聘书,标志着我市驻兰州市人才工作站正式挂牌成立。

据悉,兰州人才工作站系咸宁市第八家驻外人才工作站,也是咸宁市在西北地区的首座人才工作站。兰州市作为国家重要的科研教育基地、生物制药基

地和装备制造基地,与我市“334”产业集群有许多合作、互补的空间。兰州人才工作站的成立,将有效构建起两地“智力走廊”,进一步增强双方机关企事业单位、科研院所、重点企业在人才、技术、项目等方面的交流合作。

据悉,兰州人才工作站将聚焦我市重点产业发展人才需求,深入兰州各高校、科研院所、重点企业等智力集聚区,创新工作方式方法,积极为家乡对接、引荐一批高层次专家人才和优质项目。

市驻村工作队争取资金安装路灯 赤壁渣枫线雨亭岭村段变亮了

本报讯 记者周荣华、通讯员喻梦平报道:4月25日,随着最后2盏路灯补装完工,赤壁市新店镇渣枫线雨亭岭村段的路灯安装工程全部竣工。蜿蜒数公里的太阳能路灯挺立路旁,明亮的灯光在夜晚点亮该村渣枫线全线,村民们彻底告别“灯下黑”。

省道渣枫线贯穿新店镇雨亭岭村。该路段车流量大,但一直没有安装路灯,有不少安全隐患。咸宁市驻雨亭岭村工作队发现这一情况后,和村委会设法争取财政资金20万元,在该路段实施亮化工程,解决这一困扰村民多年的问题。

该项目去年底获批并完成招投标。今年春,工作队和村干部找交通部门申请施工许可,广泛征求群众意见,现场仔细摸排,确定了每一盏灯的位置。施工单位3月进村施工。全村共安装太阳能路灯82盏。路灯主要安装在渣枫线沿线,以及村委会、马蹄湖、熊家湾等人流、车流量大或村民聚居区。

如今,雨亭岭村渣枫线晚上灯若长龙,群众安全感大大增强,纷纷点赞。“原来晚上出门,路上一片漆黑,生怕有什么意外。现在到处都是亮的,可以放心开车,再也不用提心吊胆了。”该村5组养虾大户熊星明说。



向劳动者致敬

○ 宋文虎

劳动创造幸福,奋斗书写华章。“五一”国际劳动节即将到来,在这个属于劳动者的节日里,劳动的荣光分外耀眼,应向每一位劳动者致敬。

向劳动者致敬,要树立劳动最光荣意识。劳动是人类社会存在和发展的基础。如今的国家繁荣、社会进步、幸福生活,都与劳动创造密不可分,也可以说根本上靠劳动、靠劳动者创造。因此,我们要积极引导社会尊重劳动者,消除高低贵贱的理念,认可每一位劳动者的存在价值,尊重每一位劳动者背后的坚持和执着,牢固树立劳动最光荣、

劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,让广大人民群众进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。

向劳动者致敬,要弘扬新时代劳动精神。劳动精神,是每一位劳动者为创造美好生活而在劳动过程中秉持的劳动态度、劳动理念及其展现出的劳动精神风貌,是鼓舞劳动者、激励劳动者、鞭策劳动者的核心源泉。我们要领会劳动精神的深刻内涵,大力弘扬宣传劳动勇敢、爱岗敬业、诚实守信的实干精神;要领会劳动精神的更高体现,大力弘扬

锐意进取、建功立业、甘于奉献的奋斗精神;要领会劳动精神的专业要求,大力弘扬精益求精、执着专注、追求卓越的工匠精神,在全社会营造出弘扬传承劳动精神的良好氛围。

向劳动者致敬,要用心用情关爱劳动者。城市环境的洁净,需环卫工人来清扫;万家灯火的通明,靠电力工人来点亮……人世间的一切幸福都需要辛勤的劳动者来创造。我们需更加用心用情用力关爱劳动者,保障好他们的各项合法权益,特别是针对一线劳动者,应结合他们的工作特点,优化工作方式、

调整工作时间等,尽可能的减少“烈日暴晒”“风吹雨打”等,还需号召凝聚社会各界力量开展送温暖、送清凉等活动,切实为劳动者创造优良的工作环境。

劳动最光荣,奋斗最幸福。让我们一起向劳动者致敬,向劳动者学习,共同通过劳动创造更加幸福美好的明天。

咸九高速公路 加快建设

日前,咸九高速公路第二段复铺河大桥施工点正在加快建设。

咸九高速公路是湖北省“十三五”重点项目,起于通山县南林桥镇,对接咸通高速,连接杭瑞高速,止于江西省武宁县,与永武高速相接,全长69公里,贯穿通山境内46.15公里,预计于2025年建成通车。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 通讯员 刘青青 摄



咸安区同心路社区 “红色存折”带动小区治理

本报讯 记者刘念、通讯员曾丽报道:“我的存折满了10分,还能兑换奖品,挺有成就感的!”4月25日,在咸安区永安街道同心路社区宁虹小区党支部,34岁党员金芳指着墙上的一本“红色存折”自豪地说。

金芳说的存折是同心路社区实行的党员积分“储蓄所”存折。存折里存的不是钱,而是积分。“红色存折”注明了党员基本信息、活动项目名称、积分等内容。

同心路社区党委书记余霞

介绍,党员通过参加组织活动类、志愿服务类、示范引领类、作用发挥类活动赚取积分,存储到个人“红色存折”,累计积分达到一定标准后就可以到社区兑换相应的物品。

据悉,同心路社区“红色存折”党员积分制管理,让党员发挥先锋模范作用,设立了志愿者积分卡,带动了更多居民自觉参与小区治理。下一步,社区计划与商铺、超市合作,让积分兑换更有选择性,充分调动大家参与小区治理的积极性。

喝正宗贺胜鸡汤, 请认准“贺胜桥”® 商标

